

# companies

# 公司·披露

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

星期二 2006.11.7  
责任编辑:周伟琳 栗蓉  
美编:陈泥

## ■公告提示

### 华新水泥更换股改保荐人



◎因长江巴黎百富勤公司王  
镇先生工作变动，特决定以  
陈亚辉先生接替王镇先生担任  
公司股改项目的保荐代表人。

B9

### S大商披露股改进程



◎大连市国资委将其持有的  
7.75%公司国有股无偿划转给大  
连大商集团，上述国有股的过户  
登记尚未办理完毕，公  
司股票将继续停牌。

B9

### SST运盛办公地址变更



◎公司办公地址已变更为上  
海市浦东新区民生路1286号  
汇商大厦12楼。

B11

### 天地源股东大会延期



◎由于工作失误，公司临时股  
东大会公告时间有误，会议延  
期至11月9日召开。

B10

## S南控股资产纷争曝出案中案

□本报记者 田露

S南控股今日公布的两件相  
互关联的诉讼案，不仅直接关系  
到公司相关资产的归属问题，也  
牵涉出数年前公司资金被侵占、  
挪用的嫌疑。

首先，得提到S南控股关于前  
控股子公司南宁市管道燃气有限  
公司(以下简称“南管燃气”)燃气  
管网资产及管网租金的诉讼。S南  
控股称，2001年5月，公司曾将原  
持有100%股权的南管燃气之80%  
的股权转让以6000万元的价格转让  
予深圳威特公司。由于公司曾有决  
议将1999年配股募集资金1.21亿元

变更用途投入到南宁市管道燃气  
项目中，为避免因股权转让而再次  
变更募集资金用途，公司当时与南  
管燃气达成协议，约定燃气管网资  
产产权属于S南控股，但是委托南  
管燃气代建尚未完工部分，同时约  
定2002年2月之前进行资产移交，  
并约定将管网资产租赁给南管燃  
气使用，后者须交租金。

然而，公司先后向南管燃气支  
付了9061万元，但后者却未进行  
资产移交，也从未交纳任何租赁  
费用。为此，S南控股于2005年12  
月提起诉讼，要求南管燃气交付  
燃气管网资产并支付拖欠租金。  
在上述资产纠纷的审理及追

查过程中，经南宁市公安局对资金  
走向的相关鉴定，深圳威特用于收  
购的6000万元资金，竟全部来源于  
S南控股及S南控股的全资子公  
司。不仅如此，在追查过程中还发  
现，相关资金去向与南管燃气原董  
事长、S南控股前董事王明涉嫌侵  
占、挪用公司资金案件有关。

在庭审过程中，王明竟然宣  
称相关一系列资金操作是在S南控  
股当时主要负责人同意下进行，  
目的是为经营资金运作，避免S南  
控股在2001年中期产生亏损，实  
际上这笔交易为虚假，深圳威特  
及南管燃气依然在S南控股控制  
之下，是公司资产。这一辩词得到

了相关证实，检查机关由此在  
2005年10月对王明撤诉。

事情并未因此了结。S南控股  
指出，2005年12月，王明又在公司  
不知情的情况下，将其控制的深  
圳威特原名义股东所持股权全部  
转让给华闻投资控股公司与广联  
(南宁)投资公司，这意味着南管  
燃气股权落入他人之手。为此，S  
南控股在多次交涉未果情况下，  
再于2006年7月向广西高级人民  
法院提起诉讼，以确认南管燃气  
80%股权为公司所有。此案目前尚  
未判决。

S南控股表示，上述案件十分  
复杂，公司也是逐步了解一些内

幕，并且对一些情况知之不多或  
不全，只能待情况逐步明朗再详  
细公告。而以上事项对于S南控股  
的影响，已经初步浮现。

S南控股表示，公司至今尚  
有对南管燃气7700万元的担保余  
额，若公司确认对南管燃气80%股  
权的诉讼请求能得到法院支持，  
该笔或有负债风险将得到解除；  
而若该诉讼请求未得支持，则在  
担保问题之外，公司确认管网资  
产权属的上诉将被驳回，公司报  
表中的9061万元“在建工程”将  
转为“应收账款”，与相关款项冲  
抵后，余额大约2000万元，还需计  
提部分减值准备。

## S健康元、巴士股份为子公司担保

□本报记者 袁小可

公司表示，此次对外担保  
金额34000万元，超过公司净  
资产的10%，而含此次审议担  
保金额在内，公司累计对外担  
保金额达48500万元，占公司  
净资产的22.91%。

S健康元公告称，子公司深  
圳市海滨制药有限公司、焦  
作健康元生物制品有限公司、  
深圳市太太药业有限公司与  
健康药业(中国)有限公司4家子  
公司拟向银行申请总计达34000  
万元，期限为一年的贷款额。  
为了便于集团各子公司2007  
年度的资金安排，能够较灵活充  
裕地满足各子公司的经营资金需求，  
S健康元表示，将为这些贷款额度  
提供连带担保责任。

## 上航加入沪港航线竞争

□本报记者 索佩敏

被誉为“黄金航线”的上  
海至香港航线上将有一家  
内地航空公司加入竞争。继  
国泰航空宣布12月开通上海  
到香港航线不久后，上海航  
空也宣布，将于本月28日开  
通上海到香港的航线，从而打  
破该航线内地只有东航独家  
经营的局面。

由本月28日起，上航上  
海至香港FM809航班将于9  
时15分从上海浦东机场起  
飞，11时55分飞抵香港机场；  
返程FM810航班13时05分从  
香港机场起飞，15时30分回  
到上海浦东机场。执飞该航  
线的是波音767宽体客机。  
沪港航线由于商务客源

丰富，一直被誉为“黄金航  
线”。目前这一航线上只有  
东航和港龙两家在飞，也成  
为两家公司重要的利润来  
源。不过，上述两家公司独享  
丰厚利润的时代即将结束。  
刚刚全资收购港龙的国泰航  
空近日宣布，在阔别上海16  
年后，从12月1日开始恢复每  
日一班上海往返香港的客运  
航线。

不过从目前公布的航班  
时刻来看，国泰拿到的时刻明  
显不如上航，为凌晨3点从上  
海到香港。而东航和港龙已  
经各有14班和16班航班往来  
上海与香港。据悉，上航开出的  
单程票价与东航相同，为  
1470元(不含税)，而港龙的  
价格则为1730元(不含税)。

## 中交股份拟先H后A

李嘉诚与沙特王子有意入股

□本报记者 索佩敏

记者昨日获悉，正在筹备  
赴港上市的中国交通建设股  
份公司，已决定放弃A+H股  
同步上市，会以先发H股后A  
股的形式上市。沙特王子阿尔  
瓦德和李嘉诚旗下的长江基  
建(1038.HK)有意入股成为  
策略投资者。而阿尔瓦德此前  
已经分别斥资十亿美元认  
购中行、招行和工行的H股。

据透露，中交股份决定以  
先发H股后A股的形式上市，  
主要原因是A股部分的审批  
进度跟不上。由于中交股份  
今年9月29日才成立，相关监  
管部门仍未能清楚掌握其脉  
络。公司方面虽已递交了A股  
上市申请，但暂未能提供足  
够的资料给监管机构审批，因此  
目前未有A股上市的时间表。  
公司计划于11月初路演，预  
计筹资10亿美元，争取12月  
初在香港挂牌上市。

分析人士指出，中交股份  
主要从事高技术含量的特大  
型、大型桥梁和高等级公路的  
建设施工，在全国公路建设领  
域举足轻重。

同时，凭借中交集团的雄  
厚背景和领先的行业技术实  
力，在抢夺奥运商机中也占据  
了天时地利人和的条件，这些  
都将成为海外投资者感兴趣的  
因素。

## 苏宁明年在京新开20家门店

力争明年北京市场销售突破百亿大关

□据京华时报

三名进入前两名。

此前市场普遍认为，随  
着国美、永乐合并的逐步推  
进，苏宁面临的市场竞争将  
日趋恶劣。然而范志军认为  
恰恰相反，他表示，以北京  
市场为例，永乐在北京的7家  
门店仅有1家被国美保留，  
关闭的6家门店实际上为苏  
宁提供了“填空”的机会，  
而永乐与大中深陷合并在  
僵局，同样为苏宁提供了发展  
良机。

国务院发展研究中心市  
场所副所长陆刃波认为，目前  
国美在京有46家门店，大中  
有64家门店，北京家电市场  
已几近饱和。实际上，三巨头  
今年开店的速度相比去年都  
已放缓，此番苏宁宣称明年再  
新开20家新店，无疑将打破  
市场平衡，重新引发北京家电  
市场的排位战，争取从目前第

## 顾雏军案今在佛山开审

□本报记者 岳敬飞  
广东佛山报道

科龙电器前董事长顾雏军  
涉嫌挪用资金一案，今日将  
在佛山市中院第一审判庭开  
庭审理。全国工商联将派出法  
律部部长王媛等人旁听。

昨晚，全国工商联副主席  
孙晓华在接受上海证券报记  
者电话采访时表示，王媛一直在  
负责顾雏军案的相关工作和具  
体操作。此次之所以由王媛去旁  
听顾雏军案，是因为当初科龙  
电器重组时，全国工商联根据  
国务院的要求，曾经参与其中。  
而且，顾雏军案全国各地的企  
业家都非常关注，尤其是曾经参  
与国企改制的民营企业家。

孙晓华说，一直以来，我们  
对于与科龙电器有重大影响的  
事件都十分重视。我们关注科  
龙，因为它本身就是著名的民  
族品牌。当初重组科龙，是为了  
科龙的发展，为了把企业弄好。  
现在顾雏军这个案子，应该和  
企业分开来看。顾雏军的那些  
做法，应该按照有关法律的规  
定，公正审理判决。

据接近佛山市中院的人士  
表示，顾案今日将在第一审判庭  
审理。50个左右的旁听席位，在  
案件开庭日确定之后不久就已  
爆满。原因是顾雏军案影响重  
大，除了全国工商联之外，有关  
部委也有人前来旁听。同时，科  
龙电器的有关股东、顾雏军等9  
名被告的家属亦要求参与旁听。  
佛山市中院新闻办杨主任向记  
者证实，此案是公开审理，  
但囿于佛山中院条件所限，目  
前全国各地赶赴佛山的数十家  
媒体，没有一家拿到旁听证。  
另据了解，此案控辩双方在  
开庭前，均对案件相关情况  
讳莫如深。公诉方佛山市中级人  
民检察院，派出了5名公诉人团  
队负责此案。其中之一的代理检  
察员汪玲表示，顾案没有开庭  
审理之前，不方便作任  
何评价，亦不方便就任何问题  
发表看法。顾雏军的代理律师  
全国律协刑事专业委员会副主  
任李贵方，在昨日下午抵达佛  
山后亦婉拒了记者的约访。

11月5日，一位北京律师  
在自己的博客上写道，“这几天，  
有人很关心案件的结果，总想让



图为佛山市中级人民法院 岳敬飞摄

我说说自己的看法。说实话，我  
不知道会是什么结果，有罪或者  
无罪？罪轻或者罪重？直到现在，  
我仍不能确定自己究竟会给自  
己的当事人提供什么样的辩护

意见，尽管我清楚我的职业准  
则。”这位律师正是顾案9名被  
告之一委托的代理人。

明日，本报将就此案的庭  
审直击进行报道。

## 马钢股份首“尝”分离交易可转债

□本报记者 张侃

中国证监会2006年5月6  
日发布，并于5月8日起施行的  
《上市公司证券发行管理办法》  
中提出的“分离交易的可转换公  
司债券”概念，受到了市场的热  
切关注，而马钢成为首家尝新的  
上市公司，其《认股权和债券分  
离交易的可转换公司债券》募集  
说明书今天发布。

本次马钢股份所发行的分  
离交易可转换公司债券为人民  
币550000万元(即5500万  
张)，每张债券面值100元，可  
以获得公司派发的23份认股  
权证(即权证总量12.65亿  
份)。债券期限为自本次分离交  
易可转债发行之日起5年，票  
面利率询价区间为1.4%至  
2.0%，最终利率将由发行人和  
保荐人根据网下申购的簿记结

果在上述询价区间内商定产  
生。认股权证存续期为自认股  
权证上市之日起24个月，认股  
权证持有人有权在认股权证上  
市满12个月之日前的前10个交  
易日、以及满24个月之日前的前  
10个交易日内行权，行权价格为  
3.40元，行权比例1:1。本次分  
离交易可转债由中诚信国际担  
任评级机构，评价结果为最高  
级AAA级。该分离式转债预计

将于11月13日公开发行。

马钢股份是我国最大的钢  
铁生产和销售商之一，主要钢  
材产品包括板材、型钢、线棒、  
车轮四大类。而新建500万吨  
冷热轧薄板生产线项目将进  
一步提升公司优质板材的生产能  
力，提高产品的技术含量和附  
加值，将板带比提高到60%以  
上，整个工程将于2007年上半年  
建成投产。

## 时隔三月 汤臣一品“梅开二度”

物业总价6900万 单价11.5万元/平米 B栋全球招标结果尚未公开

□本报记者 唐文祺

在开盘一年多后，天价楼盘  
汤臣一品目前又以6900万元的  
总价卖出了第二套房源。上海证  
券报记者获悉，该套房源便是8  
月份预订之后又取消掉的三套  
房源之一，折算下来单价在  
11.5467万元/平方米。据悉，购  
买该套房源的客户以个人名  
义出资所购，付款方式将采用贷  
款形式。

汤臣一品此次售出的第二套  
房源同样位于A栋楼，即汤臣集  
团总经理徐彬所称的“位置最好  
的一栋楼”。具体位置为1601室，  
面积为597.57平方米，登记成交  
金额为6900万元。

汤臣一品在开盘200多天零  
成交之后，在今年8月份以1.3亿  
元出售了A栋楼的3801复式房，  
之后上海“网上房地产”显示，A  
栋楼有3套连层住宅被同时预  
订，但是在网上登记备案规定的  
完成期限到期后，该3套住宅却  
取消了预订。当时汤臣有关人士  
表示，第一套房源客户资料被公  
开之后，公司对客户提出建议，  
以企业购买的形式进行登记，这  
样可以对客户进行商业保护。但  
企业购买的形式涉及多个流程，  
交易时间延长，网上登记便自动  
显示为废止。

此次购买客户仍然以个人名  
义进行购买，对于是否关注似乎  
并不避嫌。汤臣集团人士称，以  
何种方式进行购买登记仅仅是汤  
臣提出的建议而已，至于客户最  
终决定以何种方式进行“是对方  
自己的意向”。

汤臣一品包括有四栋楼，除  
上述A栋楼外，C栋在去年10月份

最先开盘，但至今尚无成交；D栋  
计划由汤臣集团自己保留用作出  
租；而刚刚结束全球公开招标的  
B栋，仍然尚未公开结果。

记者昨日向汤臣集团香港公  
司询问，但始终未能联系上相关  
负责人。而负责全球招标的戴德  
梁行方面称，“关于结果正在考  
虑之中，具体细节不方便透露”。

汤臣集团总经理徐彬曾向记  
者透露，结标当天并未实行开标。

市场人士据此分析，汤臣可能  
会在客户、价格方面进行选择，以  
实现最优化利润体现。